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Pünkösdre.
Tavasz van még most ujélet ta­

vasza. Szabad szellők járják a levegő 
eget, virágillatban napfényben fürdik a 
lélek.

A kath egyháznak születésnapja 
a pünkösd.

Annak az egyháznak születés nap­
ja ez, mely már XX. évszázaddal ez­
előtt behozta a demokratikus intéz­
ményt az által, hogy hirdette a feleba­
ráti szeretetet és ember és ember között 
nem ismert kütömbséget. Már megálla­
pításakor keblére ölelte a büszke ró­
mai polgárt, csak úgy mint a rabszol­
gát, a müveit görögöt éppen úgy mint 
a zsidót- és a megvetett barbárt

Az egyház ma sem irtózik a de­
mokráciától hiszen ennek az alapelveit 
még ma is hirdeti és valósítja meg a 
templomokban ahol nincs külömbség 
de nem is szabad hogy legyen ember 
és ember között.

A pünkösdi ünnep vallási legen­
dája az, hogy a Szentlélek lángnyelvek 
alakjában leszállóit az apostolok fölé 
s megihlette őket. A megihletett apos­
tolok erre elszéledtek a világba s lán­
goló lelkesedéssel hirdették az igét.

Oh ha most is akadnának ilyen 
apostolok, e hazában, kik eltekintve 
minden földi javaktól szintén önzetle­
nül hirdetnék, hogy miként kell sze­
retni e drága magyar hazát.

De ime árny suhan át a fényes 
levegöégen, fölrajzanak a köznapi gon­
dok, óh ezek megfekszik a lélek leg­
tisztább örömeit is.

Köznapi gondok. Mily sötét foltok 
a természet napfényes tavaszában. És 
ime még is nagy tiszta perifériák nyíl­
nak a kutató szem élőt; tisztán láthat 
mindent. Mindazt a mi szép s mindent 
a mi rút.

A demokratikus eszmék kezdenek 
újból föltámadni, hiába igyekszik el­
nyomni azt az aristokratikus irányzat. 
Nem sikerül! De nem is szabad, hogy

sikerüljön, mert hisz nem tagadhatjuk 
meg a szabadság, egyenlőség, testvéri­
ség szent eszméjét.

És sajnos még is akadnak olya­
nok, kik megtagadják és vissza sírják 
a jobbágyság, a rabszolgaságnak korát. 
Miért ? csupán haszonlesésért. Nó meg 
azért is, hogy a vezetők a hatalom 
árnyékában sütkérezzenek és ordókat 
kapjanak behorpadt üres mellükre és egy 
kézszoritást a hatalmasoktól a dúsgaz­
dagoktól a földi félistenektől, a kiket ők 
oktalanul emeltek önmaguk fölé.

Nó hát ha az igy van, akkor az 
ilyen nép nem érdemel szabadságot, 
hanem újra a mogyorófát és a derest 
meg a robotot.

De nem, ez nem lehet. És igy kiáll­
tunk fel a költővel:
Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért,
S keservben annyi hű kebel, szakadt'meg a honért ?

Talán még van egy csepp ideá­
lizmus egy szikrányi tűz és önérzet a 
keblekben, mely lángra tud lobbanni 
ha kell, s ha a tettek mezejére szólít 
a riadó tárogató.

Egy könycsepp.
— Szeczesziós novella —

A „Délsomogy“ számára irta :

Baranyay József.

I.
Margit ! Hát nem hallgat meg? 
Ugyan ne fecsegjen ! Még elrontom

a ligurát.
hzért az ostoba fecsegésért 1 
Azt nem mondtam, hogy ostoba, 

— de unalmasnak elég unalmas.
De ha szeretem, ha imádom 1 
l'.zt „mar hallottam ! Vigyázzon a 

rendezőre, mosl a férfiakon a sor !
A beszélgetés megszakadt. Az utolsó 

figuránál, mikor a rendező ,.sí'ia jnl>brá‘-t 
vezényelt, indull meg újra :

— Nem hiszi ugy-e, hogy szeretem ?
— Ne gyötörjön mindig ezzel!
Tudom, hogy nem remélhetek ; de 

még az is boldoggá tenne, ha elhinné, hogy 
szeretem.

-- Hölgyek kettővel előbbre : — 
hangzott a rendező vezényszava.

Kovács Elemér nem kaphatott választ.
II.

Kovács szobájában ül és monológizál :
— Nem szeret, — hiába! sőt tán gyű­

löl is 1 Még azt se hiszi el, hogy szeretem. 
Az ellenszenvét nem is palástolja. Nem al­
kalmatlankodom többet nála 1 — Csak ki 
tudnám mulatni szerelmemet valami tettel, 
feláldoznám életemet érte örömmel; hisz 
nélküle ez nem is élet! Oh, a középkor re­
ménytelen szerelmesei boldogabbak voltak, 
mint ón; hányszor meg kellett védeni az

imádott hölgyet, a rablók, a haramiák ellen ; 
ma már az sem divat.

III.
Kávéházban két tiszt beszélget.

Hogy sikerült a kaszinó-bál ?
Komiszul I Annál csak a publikum 

volt komiszabb.
— S a nők"?

- Ugyan, hadd azokat a nőket, — fe­
lelt gúnyos kaczajjal megtoldva — gondol­
hatod, mifélék leheltek ott.

Kovács Ellemér vérbe forgó szemekkel 
rohant a tisztek asztalához :

— Ne rágalmazzon — hörögte — vonja 
vissza.

Mit lármáz maga itt?
— Vagy tegyen kivételt!
— Van eszemben ! Egy szemet se !
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De lm ez sem volna, ha nem 
gyújtja már többé lángra a sziveket a 
lelkesedés, akkor végünk van.

Ha megtagadjuk fajunkat és Ézsáu- 
ként egy tál leneséért adjuk el függet­
lenségünkéi, magunkat, gyermekeinket, 
sőt unokáinkat is, akkor jobb ha nem 
virad ránk több pünkösd hajnala.

De el e sötét képpel! Jöjj ara­
nyos pünkösdi napsugár, világosítsd 
meg e hazának tájait mindenütt a hol 
csak élet van és áraszdd jótékony suga­
radat e földre, bocsáss termékenységet 
rónáira és hegyeire egyaránt, hogy az 
a kérges tenyerű paraszt is,'letörölve a 
fáradságos munkától homlokán resz­
kető verítéket, hála imát rebeghessen 
az ég urához.

Gyújtsd meg egyaránt e haza pol-

gyan erre a dopuláczió, mert az esti órák­
ban az ember rendszerint visszavonul a köz­
ügyektől s valami különös sürgősség sem 
indokolta a nagy sietséget, de hal végtére 
a gróf fogadta a tisztelgőket. A küldöttség 
szónoka Szabó István dr. üdvözölte a gró­
fot s kérte a város irányában jóindulat <t. 
A gróf meglepően hűvös válaszában azt a 
sajátságos kijelentést telte, hogy amennyiben 
szükséges : a jövőben Írásban, levélben for­
duljanak hozzá. A mi magyarul annyit je­
lent, hogy ö nem szereli a küldöttségeket 
s ezt a mostani doputaezió.'. V I sem érti.

Nos, hát mi sem értjük s nem értik 
még kívülünk sokan. Ám ha ez eset csak 
érthetetlen tehát indokolatlan és ostoba lenne, 
ennek megállapítása után nem is foglalkoz­
nánk tovább vele; azonban mi ebben az el­
járásban a szolgalolküség és lakájlermó- 
szot jelentkezését látjuk és ha mindenki tűr és 
hallgat is, nekünk tiltakoznunk kell azon 
újabb irányzat ellen, mely Szigetvár közön-

gárai és honleányai kebelében a haza- 
szeretet és vallásosság szent tüzét és 
éleszdd azt mindörökre, nemzedékről 
nemzedékre Oh magyarok Istene; mert ez 
lészen akkor a legszentebb örök lámpa leié állittas

súgót, ha kifelé nyilatkozik, mindig csak a
kunyoráiás, a kéregetés, a koldulás sápadt 
fényével világítja meg. Utó végre is Sziget­
vár lakossága nem koldussereg, bírája nem 
koldusbiró, hogy minden pénzes-zsák ajtaja

-elv
mely dicsőségedre ég.

Küldd el nekünk ismét a Szent lel­
ket, hogy világosítsa fel az Országunk 
sorsát intézők elméjét. És adj nekünk 
apostolokat kik megalkuvást nem is­
mernek és e lethargiából felrázzák ez 
alvó nemzetet, mert erre soha. nagyobb 
szüksége nem volt mint a jelenben.

Esti deputáció.

F. hó 27-én az esti órákban tisztelgett 
Szigetvár elüljárósága és több képviselő-tes­
tületi tag a városban időző Andrássy Sándor 
grófnál. Kicsit szokatlan időt választott u-

Vigaszlalásnnkra szolgál, hogy felfo­
gásunkkal nem állunk egyedül. Kérdést tet­
tünk, véleményt kértünk ez esetre vonatko­
zólag több komoly felfogású, számottevő e- 
gyéntöl, képviselő-testületi tagoktól s mind 
kivétel nélkül, ha különböző formában és 
más-más szempontból is, de határozottan 
elitélöleg nyilatkoztak e deputációról.

Mi részünkről a kérdést egyelőre to­
vább nem bolygatjuk s megelégszünk a fent 
mondottakkal, hanem nyilvánosságra ho­
zunk néhány véleményt ez esetről, hadd 
lássék ki, hogy igenis vannak nálunk férfi- 
asan gondolkozó ünnállóan Ítélkező emberek.

Hallom szól az egyik vélemény 
hogy a város a grófnál mint földesuránál 
tisztelgett. Bocsánat, ilyesmi nines. Földes- 
úrról olt lehet szó, a hol vele szemben job­

bágyok vannak. A 48-ns nagy törvények 
a jobágyságol eltörölték. Ma nincs job­
bágy, nincs jobbágy község, de nincs földes- 
űr sem. Szigetvár küldöttsége a gróf­
nál, mint földesuránál, nevetség. Különösen 
elitélem a képviselő testületi tagokat, akika 
küldöttségben részt vetlek. Kit képviseltek 
ők V ki küldte ki őket ? van a képviselő tes­
tületnek határozata erre? Az elöljáróságnak 
nincs joga tetszés szerint meghívni kiválasz­
tott képviselőtestületi tagokat a maga funk- 
ezionálásához. Kijelenthetem, hogy Szigetvár 
képviselőtestülete o deputáezioban részt 
nem vett, a megjelent képviselők csak mint 
magánemberek lehellek olt.

Nem értem mondja a másik nyilat­
kozó -- miit keresett a küldöttség egy kö­
zéletben nem szereplő embernél. Szoktak 
magánegyéneknél is depulácziók járni, de 
csak oly esetben, lm valami konkrét, hatá­
rozóit dolog, kérelem elintézéséről van szó. 
Tudtommal Szigetvárnak a gróffal elintézni va­
lója nines. Általános jó indulatot kérni tőle pedig 
nevetséges, sőt a grófra nézve sértő is. Hiszen 
annyira csak kell értékelnünk öl, hogy a 
varos becsületes- okos törekvéseit jóindulat­
tal nézi, rokonszcnvvel kiséri, sőt segíti is. 
Völgy erre kérni kellene öt? Ugyani Irgalom, 
kegyelem, általános jóindulat kérésének ott 
van helye, a hol feltétlen alávetettségről 
vun szó. Zrínyi kérhetett volna jóindulatul a 
töröktől, mert ur volt fölötte, de nem kért. 
Kicsi dolgokban is kövessük öt.

Újabb vélemény:
Sains rei publican suprema Ic.c. K római 

eredetű államjogi vagy inkább politikai axi­
óma értelme nálunk ez : a város érdeke. K 
hangzatos frázis ezége alatt itt. minden szabad 
és nem szabad, illő és helytelen dolgot el­
követnek. Szó sines róla, sok érdeke van 
a városnak, and kielégítésre vár s a mi is- 
lapolandó, de a varos érdeke az is, hogy 
határozataiban, cselekvéseiben s általában 
boldogulása megvalósítása közben eszközeit 
válogassa meg s az erkölcsi szempontokat 
sobse tévessze szem elöl.A fenti római jogi

— Kende Margitét se ?
— Mit leczkéztet itt ? Mondtam, senkit 

se ! Mind egyforma !
— Aljas kutya 1
— Gazember 1

IV.
A közvélemény Kovács mellett volt 

persze. Különösen a nők nem győztek di­
csérni ; irigyelték Kende Margitét, hogy olyan 
bátor védelmezője van. Sokan azt hangoz­
tatták, hogy Kovács ne párbajozzon olyan­
nal, ki tisztességes nőket rágalmaz.

Csak Kende Margit mosolygott gúnyo­
san. Szegény tatár! Hogy erőlködik, hogy 
érdemeket szerezzen I Biztosan részegek vol­
tak azok a tisztek. Kovács fújta fel olyan 
nagvgyá a dolgot. Aztán meg is sajnálta. Sze­
gény bolondos fiú, még valami baja lesz a 
párbajban. Kár, érte, ügyesen lánczolja a 
„Kake-walck'-ut.

V.
A segédek szigorú feltételeket állapí­

tottak meg: 25 lépés távolság, 3-szori golyó 
váltás 5 lépés avanszszal, utána kardvívás 
vég kimerülésig.

Az öreg Kende a nyílott ablaknál csi-
bukozQtt.

- - Csak ne lenne egyiknek se baja 
- dörmügte fogai közölt - - Margitért ne 

följön a vér.
Zöld ágakból összetákolt hordágyon 

hoztak az utczán valakit.
— Ki sebesült meg — kérdezte Kende.

Kovács!
... Veszélyes ?

Nagyon szólott csendesen az orvos. 
1 égieii le a iiordágvat: a verves :tes újra 
megindult. Csak már közel volna a lakása. 
Nőm tudom, hogyan visszük el odáig.

Hozzák be ide — mondta az öreg 
Kende, mérgesen. Ilyen kellemetlenséget. 
Meg illőbb hírbe hozza Margitul.

VI.

Margit bejöhetnél a beteghez; esz­
méletén van már. a te neved susogja.

He papa, rám rossz hatással fog 
lenni soha se. szerelem beteget nézni.

Most a köiiyöriilelossi'gpuranesoija.
Bementek a beteghez. Margit oda 

ment Kovácshoz.
Hogy van Kleméi'?
Köszönöm . . Moslmár jól. jó hogy 

itt van .... Köszönöm, hogy eljött . .

Hisz. maga most nálunk van Kleiner 
Mi ápoljuk.

Kleiner olyan boldognak érezte magát, 
hogy áldotta azt a gyilkos golyót!

. . . Oh kÜLZönöin - köszönöm 
susogta. Aztán elvesztette eszméletét. Mar­
git kisietett a szobából.

VII.

Az orvos beszélt Margithoz !
Szegény betegünk haldoklik. Jöjjön 

be imgysád, aranyozza hu jelenlétével a 
szegény haldokló utolsó perczeil.

Kovács Kleiner szemei elhomályosodtak 
nem látóit más semmit csak Margitul. Már 
azt latja egészen tisztán; csak az a re/, at 
lati meg, i szemel s abban egy nagy kény­
ei ppi't. S erre a könnycseppre elkezdett 
a olyogni a haldokló nrezrn.

. Kovács Kleméi hold .gan hall
111;'.

Margit pedig lelsóbajloll :
Kar ! (Myuii szépen tanczull !
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tanítás csak a végszükség esetére áll. Szi­
getvár tudtommal nem forog oly veszély­
ben, hogy megmentése végett éppen az er­
kölcsi törvényeket kellene összetördelni. Azt 
tartom, hogy a kik a város érdekében ma­
gánembereknél koldulnak, nem annyira a 
város, hanem inkább saját érdekükben cse­
lekszenek, mert mentesülni akarnak a köte­
lességek alól.

Hogy mi volt az oka a kérdezett depn - 
tácziózásnak, mondja más nyilatkozó 
arra Madách szavaival következőleg felelek :

Nagy felelem a megnyugvás hitünkben,
Nemes- de terhes önhibánkon járni.

HIRE k.

Ha az Ssten éltet.
Ha az isten éltet 
Pünkösd másnapjára 
Leszek nálad vendég 
Kislány utoljára.

Azután majd kelten 
Fogadunk vendégel . .
Ejnye ni ! arczodba 
Szökött minden véred

ifj. Névy László.

Márton “Mihály plébános meghalt. 
Mint Homonnáról jelentik Márton Mihály 
szigetvári plébános csütörtökön ott elhuny1. 
Márton 1830-ban született 1850-ben szen­
telték ]táppá a nagyváradi egyházmegyében 
1859-ben körüsjladányi plébános lelt.1881-ben 
pedig a pécsi egyházmegyébe vétetett fel és 
városunkba gróf Andrássy Aladár patronalusi 
joga folytán neveztetett ki. De később a papi 
birtokot túlnyomó adósággal terhelte meg és 
Így sequestrum alá került és ö ezutánSzigetvárt 
már évek óta elhagyta. Mindazonáltal Már­
tont mindenki szerette nálunk, halálának 
hírére kitűzték a templomra a gyász lobogói 
A részvét általános.

Az önk. tűzoltó testület folyó hó 
24-en d. c. 10 órakor tarlotta Hei/yessy .Li­
nos főszolgabíró elnöklete, alatt évi rendes 
közgyűlését a vásosház tanács termében. A 
tagok szép számmal jelentek meg a gyűlé­
sen. Elnöki megnyitó után olvastatott a pa­
rancsnokság jelenlese. melyet a közgyűlés 
tudomásul veit. Az elhunyt Schopp János 
működő lag halála fölölti részvétel, pedig 
jegyzőkönyvbe iglatlák. Követvetkezett a 
pénztári és felügyelöségi jelentés. A testület 
190:1. évi számadása szerint Hevétől (volt) 
1241 kor. 30 lil. Kiadás 1309 kor. 33 fii. 
Maradvány 31 kor. 97 lil. Ezenkívül taka­
rékpénztárban kezeltetik 45 kor 68 lil. Tag- 
díjhátralék 107 kor. 64 lil. A közgyűlés a 
jelentést jóváhagyólag tudomásul vette s úgy 
Weichart Endre pénztárunknak, mint a fel­
ügyelőségnek a felmentvényt megadta. Ezután 
számvizsgálóknak Balogh József, Faboricza 
József és liabocsai Antalt választották meg. 
Az 1903. évre szóló költségvetés előirányza­
ta : Bevétel 1223 17 97 lil. Kiadás 1075 K. 
Maradvány 148 kor. 97 lil. Tudomásul vé­
tetett ez i valamint a parancsnokság azon 
javaslata, hogy tűzoltó szerelvényeket sze­
rezzenek be, nevezetesen támadó létra be­
szerzésére 200 kort. irányozlak elő. Végül 
olvastatott a Belügyminiszter 1902. évi áp­
rilis ho 13-án keit módosítóit alapszabály 
tervezetre vonatkozó 98031 1902 szám alatt 
kell leirata. Ezen leirat egyik érdekes résszé 
a 27. második bekezdése mely szerint a 
tűzoltóság a tűzvész színhelyén a helyi ren­
dőrség, vagy közigazgatási hatóság rendel­
kezésének, kell, hogy magát alávesse. Nó 
hál ezt a fura rendeletét igen helyesen és 
jogosan nem fogadta el a közgyűlés és igen 
szép indokolással utasítja vissza a minister 
határozatát és kéri annak mellőzését. Csak­
ugyan furcsa volna, hogy a tűzoltóságnak, 
mely begyakorolt és a mentésre ki I an i tol t 
emberekből áll és az erkölcsi felelőségei vi­
seli az oltáshoz nein érlök parancsolnák. 
Igenis a rendőrség és a közigazgatási ható­
ság őrködjön a vész színhelyén a vagyon 
biztonságra és ne legyen joga bele szólni 
abba amihez nem ért. A leirat tárgyalása 
a jegyzőkönyvi hitelesítők választása után, 
az elnök az ülést bezázárla.

A katonai javaslatok ellen. Szigetvá­
ron tartott népgyülésen nem hozhatlak vég­
leges határozatot arra nézve, hogy küldött­
ség visriszi e fel a tiltakozó kérvényt vagy 
pedig a kerület képviselője nyújtja át azt a 
t. ház elnökének. Az aláírások a kiadott 
iveken egyre szaporodnak ; minden honpol­
gár aláírja párlkülöinbség nélkül. Már eddig 
mintegy háromezerén Írták alá nevüket. 
Sainos azonban, hogy mindeddig tekin­
télyes küldöttség nem alakulhatott meg. 
Kis küldöttséggel pedig, nem volna méltó a 
szigetvári kerülethez, hogy kirukkoljon, illet­
ve fel utazzon a fővárosba. Így tehát való­
szín ideg Olay Lajos orsz. gyűlési képviselőnk 
fogja a népgyülés határozatát, (a tiltakozó 
kérvényt) illetékes helyére juttatni a parla­
mentben.

Eleven fáklya. A vétkes gondatlan­
ságnak és hülyeségnek non-plus-ultrája ez az 
eset, melyről most értesítik lapunkat. E hó 
26-án tartotta lakodalmát Feuerstein Jakab 
lótkereszturi lakos. Vigan folyt a mulatság 
egy darabig és később a sváb atyafiak tré­
fál ódzni kezdtek. De fura tréfát űztek akkor 
midőn Schmal János 14 éves fiúnak a hátá­
ra kendert kötöttek, melyet Weber János 
szl.-lászlói muzsikus a fin hálán meggyujtolt. 
A száraz kender egy- zere lobbot vetett és 
a lángokban álló szegény fiú mint egy ele­
ven fáklya rémülten kiabált segítségért. Az 
ostoba tréfának szerencsétlen áldozata sú­
lyos égési sebeket szenvedett.

Ingyen népkönyvtár. Valóban üdvös 
és hasznos a népre az, hogy Darányi Ig­
nác?. in. kir földmivelesügyi miniszter egyes 
községeknek népkönyvtárt adományoz. Miért 
is teljes elismeréssel kell adóznunk a mi­
niszternek, ki a népet ezáltal is a főlvilá- 
gosultságrn és az okszerű gazdálkodásra 
vezeti. Mint illetékes, helyről értesülünk a 
miniszter a közeli Mól vány községnek is egy 
200 kötelet tartalmazó könyvtárt adományo­
zol!, mely történelmi szép irodalmi és köz- 
gazdasági müveket tartalmaz.

— Halálos io rúgás. Bodor János Csa 
kadia pusztai 8 éves fűit. egy ló fejbe rúgta. A 
szerencsétlen gyermeket beszállították a szi­
getvári köz kórházba. Élei bem n ara dúsához 
nincs remény.

A mit a rózsák beszélnek.
Hallt suttogás szállát a lombokon pün­

kösd hajnalán. A rózsák beszélnek. A szellő, 
a langy szerelmes szellő az ö hangvivöjtik 
ennek szárnyán jut a halk suttogás egyik 
rózsától n másikhoz.

Olyan nehezek voltak azok a viz- 
cseppek. . . És mégis ha olyannal táplálkoz­
hatna kelyhem . . . Boldog lennék, nagyon 
boldog, mert azok tiszta, szenynólküli köny- 
nvek. olyanok, melyektől mi rózsák életet 
11 verhet iink.

»Jó ieggelt társak!“ hangzik első 
üdvözlete a vérrózsának.

Jó reggelt! Jó reggelt!“ válaszol­
nak az ébredő virágok és kitörlik álmos sze- i 
melket. A harmat felírom tt szirmaikat, 
melyekből csodás, hódiló illat száll

— Mit álmodtál szép szoms/c I y 
kérdi egy szűzies, halvány-piros ró/s-bimbó i 
a szomszédságában lévő sárga rózsától.

- „Az én álmom telelt amaz 
szép, gyönyörű volt. Egy ilju lányka jön 
hozzám, rám mosolygott . . . miiven veit o 
mosoly! mosolygott es nczell okáig, a.-.- 
tán megcsókolt . . . milyen volt v csók ! .
És ahogy mindég tovább »őzeit, megtellek 
a szcmoi ínyekkel, apró gvöngyszemü, es ! 
logo kis vizeseppukkvl. amelyekkel, me,' 
öntözte szirmaimat.

- „Segítselek ! Segítsetek !" hangzik a 
kiáltás egyre halkabban, csendesebben az ut 
felöl.

Ki vagy. ki segélyünkért könyörögsz? 
kérdi a legidősebb virág.

A társatok vagyok. Elbuktam. Itt 
vagyok az ut porában. Jöjjetek, mert ha itt 
ér a vegg, az emberek kíméletlenül össze - 
tipornak !

Egy kis méh sietett feléje.
- Mond, hogy jutottál ide a piszok­

én, porba?
- Hogy jutottam ? szólt é- mélyet.

I nagyolt sóhajtól! a rozsa. Hogy jutottam?
Jött egy ilju, amikor legszebbel ál­

modok. J ilt s igy szolt hozzam : Jöjj velem 
on megbecsüllek, szeretni foglak, ápolni

mindig mindenkor; fogok éltető nedűt az éjj 
harmatjából és azzal öntözöm kelyhedet; 
lehozom közeledbe a napsugárl és fényében 
neked szabad csak sütkérezned ; felfogom a 
langy fuvalmat, hogy az riágason el álmaid­
ban; kalilba zárom a fülemülét, hogy éjjen- 
le neked zengje bájos étiekét ... és min­
dent mindent teszek, csak jöjj ide, ide a ke­
belemre. És én hittem szavainak. Meghajol­
tam. Engedtem hogy csókoljon. Oh ezek a 
cs lkok ! Ezek gyilkolták meg a léikéinél, az 
éle! - net ; ezekkel a. csókokkal szívta ki kely- 
hem minden élet. erejét s a gyönyör legvég­
ső pillanatában elbódulva hulltam . . . hull- 
l:i:n . . . s ime ide hulltam a piszokba, a 
porba. . . .

A rózsa sirt, de a kis méh, szánakozva 
ugyan, de büszkén önérzetesen szólt:

Szegény rózsa ! sajnállak, de le már 
nem jöhetsz vissza a helyedre ! . . . Vigyáz­
tál volna!

Es olt hagyta a porban.
yuyy József.
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— Imarend a hetek ünnepén. Vasárnap 
este kezdi meg a zsidóság a sevuósz ünnep 
Ünneplését; az esti imára vasárnap es hét­
főn fél 8 Irakkor, a reggeli imára héttő es 
kedden lel 7 órakor, a műszál' imára mind­
két napon 10 órakor gyűlnek össze. Kedden 
reggel 7 órakor és d. e. fél 11 órakór haz- 
kára, megemlékezés az elhuny lakról.

— Villanyvilágításról. Lapunk mull sza­
mában megírtuk, hogy egy három tagú bi­
zottság Vargha Sándor v. jegyző buchs 
Zsigmond és Fischmann Adolf esküdtei, 
Bonyhádon voltak az ottani villanyvilágítás 
tanulmányozása végett. Mint értesülünk a 
világítás megnyerte tetszésüket. De mielőtt 
még jelentést tennének a képviselő testület­
nek tapasztalataikról addig még Dombóvár, 
Makkó és Csáktornyától kérnek be adatokat
és csak ezután tesznek jelentőst.

Bicskázás a „Kóló" miatt, (rázdal c.se 
félt az „Otthon“ kávéház. Tehát ezt újból 
meg kellett ünnepelni. Volt is heledhólor 
szagra szóló muri a megnyitás alkalmával, 
vendég-vendég hátán. Húzta is a leiébe vá­
gott banda Köcziig prímás vezénylete alatt a 
tüzes magyar nótákat, hol vígat, hol keser­
gőt. Fogyott az ital. Az uj kávés alig győzte 
hordani. Egy darabig vig élet volt. De miután 
minden vigságnak szomorúság szokott a.ve­
ge lenni, hát így volt az ott is. — Lgy éj­
jel 2 óra tájban midőn már a bor és sör­
től nehezültek a fejek. Otthonosan kezdték 
magukat érezni a vendégek az Otthonban, 
akár csak otthon lettek volna. Így történt 
aztán, hogy egy tömött erszényéi bolgár ker­
tész Haríánovics Mihály is szerette volna hal 
lani nemzeti nótáját a szláv „hólót . Vállal­
kozott is Mauhart György a bulgár mulató 
társa, hogy ö megrendeli a nótát. El is játsz­
in a czigány a hires kólót. A bulgár pe­
dig majd kiugi ott örömében a. bőréből. S 

* Köezög markát pedig 10 koronás ütötte. 
Azonban midőn javában hangzott a „kóló," 
akkor a másik asztalnál mulató ifj. Lingli 
József czipész és Baumgartner Károly asz­
talos segédek felkellek es a horvát nóta el­
len tiltakoztak, úgy annyira, hogy verekedés­
re került a sor. Iszonyú dulakodás lön re­
pültek a poharak meg a székek, mert kel 
párt volt és mintegy 7-en vettek részt a fö- 
verekedósben. Vér is folyt Baumgartner, Tá­
l-ács Gyula kőmivest megbicskázta. Midőn 
javában folyt a verekedés akkor érkezett 
meg a rendőrség. Bulle rendőr B aumgart- 
nerlöl a véres kést elvette és nagynehezzeu 
sikerült a verekedőket szétoszlatni. A vidám 
társaságnak azt hisszük lesz alkalma egy 
csendesebb otthonban elmélkedni pár na­
pig a fölött, hogy vájjon melyik nóta 
szebb a koló-e vagy a magyar nóta. Mi azt 
mondjuk, hogy mégis csak szebb a magyar 
nóta.

Kóbor veszett eb. E hó 28-án -
esinger Mihály vendéglős jelentest tett a 
rendőrségnél, hogy kutyája gyanús tünetek 
között megbetegedett és ö a vcszclség elő­
jeleit látja rajta. Kéri a kutya elpusztítását. 
Krizsán Ferencz m. kir. állatorvos a kutya 
agyonlövetésél cl is rendelte. He a kutya 
már napok óta kóborol a mezőn, tegnap­
előtt pedig az Igmámly uteza asfahján futott 
végig. A gvepmestev és egy rendőr vadász­
nak rá. Figyelmeztetjük a közönségei, hogy 
vigyázzon. A kutya közép nagyságú, bunda- 
szőrü fehér és hamvas csikókkal.

— Felvétel a pécsi semináriumba. A
pécsi papnevelö-intózeti elöljáróság közhírré 
teszi hogy hogy a pécsi sominárium növen­
dékei közé, felvétetni kívánók, felveleh vizs­
gálata, ez évben jun. 30. és juh ho 1. nap­
ján fog megtartatni. A gymnasium! tamilok, 
kik a IV. osztályt, jó sikerrel elvégezték, 
vagy az érettségi vizsgálaton sikeresen lete ­
lek és a kis semináriumba ilh Ive a VI . 
osztályból a theologiai tanfolyamra lolvetel- 
ni akarnak, keresztlevéllel és iskolai bizo- 
nyilványnyal ellátva jun. hó 30. d. e. órák­
ban a semimíriumi vice-rektornál jele.nl »ez- 
zenek, a hol a további leendők felöl őrlésű­
iéin i fognak.

Lakodalmi lövöldözések. Csak nem 
tudja a falusi nép levetni azt a regi msaz 
szokását, hogy ne lövödüzön a lakodalom­
kor pedig de hányszor történt már szeren­
csétlenség a pisztolyul. A héten is a kö-

— Lopás. Puskás Jánosné kisnszon di 
lakos jelentést tett a hárságyi csendőrség­
nél, hogy Csapó Erzse csavargó nő tőle több 
ruhaneműt és ékszert 60 kor. értékben el­
lopott. A csendörségnek sikerült a lopott 
tárgyakat Lei hier Lajos hárságyi vendéglős­
nél megtalálni, hova Csapó Erzse cselédnek 
szegődött. A tolvaj nőt a csendőrök letar­
tóztatták és a tárgyakkal együtt a szigetvá­
ri kiv. járásbiróságnek átadták. _________

CSARNOK.
Nagy emberek életéből.

— Históriai adomák. — 

összegyűjti : Mókás bácsi.

A dobi táblabiró.

Mikor Széchenyi az első gőzhajón le-
csépnség a pisz.ioiy.ym. n ....................... utazott a Tiszán, Szabolcsmegye küldöttsége
zeli Basal községben Illés János lakodalom Dobnál nagy dáridóval fogadta.

. • . i m_I I Rnzso- \ mini u hvt II ilt(il kiszállóalkalmával pisztolylyal lövöldözött és Bozso 
gi János kovács mestert súlyosan megsebe- 
sitette. Felhívjuk a főszolgabiróság figyelmét 
az ilyen esetekre és jó lenne, ha utasítanák 
a községek elöljáróságát, hogy a lövöldözést 
a lakodalmakon tiltsák el, s az ellene vétő­
ket pedig büntessék a kellő szigorral. Így 
aztán elejét lehet vonni a hajnak és vége 
lesz a veszélyes mulatságnak.

— Nagy idők tanúja. Egy közismert és 
magas kort ért embert váltott meg a földi 
szenvedésektől a halál. Meghalt az öieg 
Műim ff er Sámuel élete 94 ik évében. Annyi-

A mint a hajóból kiszállott, mosolyog­
va kérdezte az uraktól :

— Nos, hogy tetszik a hajó ?
Azt várta talán, hogy elragadtatással 

szólnak a forgalom élénküléséről, a közleke­
dés emelkedéséről, vagy a [technika vívmá­
nyairól, de kérdésére mély csend következett. 

Végre az öreg táblabiió megszólal;
.— A kerek! úgy kapar! a vizet mint a

kutya.
Miniszter a mellény zsebben.

A nemrég elhalálozott Delbrück volt 
porosz miniszter igen kicsiny termetű volt

Mühoffer Sámuel elete w "’g r korában sokat kignnyolták tár
ra ifjúnak erezte mugat ez az oht, fc. az e,vik társa tréfásan azlel 11J U 11« IV
80 éves korában miásodszor is megházasodott
csak nemrég temetvén el nála sokkal fiata­
labb feleségét. Kél kis árvája egy ,14 éves 
és egy 4 éves íiu gyermekek gyászolják.

— Megvadult lovak. Két Ízben is meg­
vadullak Fuchs A. fia gabona kereskedő lo­
vai, szombaton és hétfőn ugyancsak az Ig- 
mándy utczában ragadták el a kocsit. A ko­
csis és két napszámos mind kiestek a kocsi­
ból és kisebb nagyobb sérüléseket szenved­
tek. Az egyik ló pedig a másikra eseti és 
csípőjét tűrte. Szerdán pedig Vörös András 
helybeli polgár fiái ragadták el lovai. A lo­
vak örült sebességgel vágtatlak az ulczán 
a kocsi ketté vált, a fiú kibukott. A megva­
dult lovakat a Hosszú uteza sarkán nagy ne 
hezen megállították.

Bucsusok. A szigetvári hucsusokat 
gyüdre Palkó József s. lelkész vezette szom­
baton reggel *> órakor indultak és hétfőn 
pünkösd másnapján este térnek vissza.

Arczképfesíö. Szenté Géza festő mii­
vész még városunkban időzik. Most mar 
nemcsak a mintái, hanem helybeli ismerős 
egyének ji>l sikerült képei is láthatok egyes 
kirakatokban. A fiatal művész különösen 
iirv.zképck festésére és rajzolására vállalkozik, 
mint tapasztaltuk sikerrel. Ismételten felhív­
juk e fiatal művészre mindazok figyelmei, 
kik képeket akarnak megrendelni, mert Szénié 
Géza megérdemli a pártolást.

Elkobzott almanach. Pelei-várról

az egyik társa tréfásan azt 

mellény zsebembe

sai. Egyszer 
mondola.'

— Delbrücküt a 
fogom dugni.

Delbrück azonnal föltalálta magát és 
a következő szellemes választ adta:

— Akkor több eszed lesz a mellény- 
zsebedbe mint a fejedben.

Miért kiáltottak vivátot.
Albrecht föherczeg kőrútjában történt, 

hogy egy tiszta magyar falu kirukkolt lakos­
sága éktelen vivát kiáltásokkal fogadta a 
fenséges urat.

Éljen nem hangzott egy sem.
A föherczeg kíséretéből megkérdezi 

az Ián valaki a jegyzőt: miért vivátoznak 
ezek, hiszen tiszta magyarok, miért nem 
mondják inkább, hogy éljen.

Jaj móllóságos uram, felelt a jegy­
ző a füle tövét vakarva, nagy sorra van 
ám ennek 1 Úgy kellett ezekbe jóformán bot­
tal heverni a vivát szót, mert az a veszett 
természetük van, hogy az éljent nem tudjak 
kimondani egymagában; azonnal utána te­
szik, hogy Kossuth Lajos.

Mi az a respublika.
Kossuthoz jött egy vén obsitos, mond­

ván, hogy ö a hazát akarja védelmezni mert 
sokan azt beszélik most mindenfelé, ezudar 
az. ki nem áll a sorba, mert maholnap res­
publika lesz.

Annyira még nem vagyunk öreg, 
monda Kossuth. Aztán tudja-e, ini az ares-

Hálásban megje-1 publika !pül, a hír világgá, hogy a . — -j - ^ ^ u„un
lent ,Almanach-IIachette czimu évi.... . n,u (, ,ft lúmmg, nincs király.

!='z Grosz czenzura elkobozta, mertegx vz.k- kicsil furC8a, de jó lehet!
kében az uralkodók jövedelméről beszámol- ”, ..I dörmoiítc az obsitos,va közölte, hogy az orosz czarnak van a
legnagyobb jövedelme: 450 frank perczenként.

Kiadja a szerkesztőség.



bu torvásárló
közönség szives figyelmébe

Magas szőnyeg díván fülkével 40 frt
„ „ fülke nélkül 38 „

Salon garnitúra 50 írttól
Kisebb nagysága díván 12 frt
Otto mán szövet vagy bőrrel 15 „
3 részű afrik matraez ti „
Lőször 15 „
Ágy fauteuil 2(i „

-lsmételadónak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél, 
bútor kereskedői tálkísSmásiy,,

Jyederer \p
Pécs. Király-utcza

a színház mellett.

Unhert Antal lemolkezési vállalata, Szigetvár.
Klvallal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

(Raktáron tart:
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem hoitpadnak össze,

Urak figyelem 2 2
Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság

Budapesten, Vtt.. Csömöri-ut TI.
15 és 18 forintért

készít remek szabással és szakértelmű ki­
dolgozássá! divatos térti öltönyöket finom 
gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése in­
gyen. Ha az ország bármely részében egy 
helységben 8 megrendelés biztosítva van, 
értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat 
gazdag mintákkal. A I. megrendelő semmi­
nemű költséggel nem lesz megterhelve, mert 
utazó szabászaink évi vasúti bérletjegygyei 

vannak ellátva 
Szives megkereséseket kér

az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság.
Budapest, VII. Csömöri-ut II.

Klein Adolf főszabász.

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett* sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok. 

Viztjyógykezelés, massage orvosi 
massage fhau és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö. gözszek- 
rény. belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfűrdők.

Javalalok : Idegbajok, álmatlanság
fejfájás, emészlelleiiség. |H.|V|X- IVI1V|K,_
Rége, gyengeség! állapulok, id üli reliuma. 
kösz vény Ischias, elhízás, szív. y(.;.( 
('s majbelegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern beremlezóe.

Kitűnő gyógyeredmények.

p ú

Üdvözölhető, aki az egészség, i. k;ti < -ág és jóízre való
tekintetből a Kát brenu r- foto Kit* pp-maiála kávét lm szí álja.

fJ ls lolf-t! (dj; s kérelem: A be vásári ásná no kérjen eays- et üvii »maláta 
ki• vm «, hanem mindég határozótIa »k ttlh reiner íél« K ..<■ pp maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csoniagokbao. fogadja el!
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Mind e n háztartás ban
nélkülözhetetlen

riaonas vászon

Ruepp recht testvérek Pécsett
Ajánlják legjobb minőség ü saját oyánilíhai) készülő következő g é p e k e t és t á r g y a k a

Harangokat Vasall Ványokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
Eladó!

Teljesen gyárilag kijavított és jótállás mellett olcsón eladó:
I '1 ■: 1 - III', ki'llicngvi't1.- Loco mobil

'' Hl’, cséplőgép • iirnitura.
:: Hl1. cséplőgép garnihii'a 

III', vasranta.3 csépi ősze rkén y 
- •• I III’, járvány majdnem uj,

Hővrlib lvlvil.iv d.! ,-al és álakkal szolgálnak

Ruepprechí Temvérek yéptjyárosok. Pécsett.

Nyomatott Kde gyov.-sajtúján Szigetvar.

2« íío i*o r.

14 korona
Deutsch Dávid ti a

divatáruházában

Szigetváron,
(Takarékpénztár épületében) 

Törv. védve 18074 sz. alatt.

mázoló, fényező es festék
kereskedő PÉCSETT Király-utcza 32 sz.

Dás raktár disz fest ékekben, festők és mázolok részé­
re, agy mint raténfi angol hintó fény mázak, mindenne­
mű bronzok minden színben, toráéba kész olajfestékek.

Ajánlja minden háztartásban szükséges padié) fény- 
mázt,, bninolint, és szagtalan parket riaszt. Árjegyzék in- 
gyen és bérmentre.
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r, ............nn
fd íib
r 1v ... ., , legnauyobl) és legolcsóbbVan Szerencsem Pecs es vidéké, n. ér-!

deraii közönsége tudtára adni, hogy 2-éven ál D 11 T H D tlol/toPG
a Hoffmann féle bútor gyárban mint rajzó- ö ü I U IB "1 tiMui il
ló és művezető működtem és szerzett tapasz-1
talataim folytán magan önállositoltam. kárpitos és (iiszitő

Elvállalok minden müasztalos szakma-j üzlete
ba vágó munkát u. in. templom, iskola, 
bolt berendezéseket, portálokat művészi bu 
torok készítését. Épület munkákat a legjutá- 
nyosabb árért. Tervrajz és költségvetéssel a 
legrövideb idő alatt szolgálok.

Magamat a n. érdemű közönség párt­
fogásába ajánlva maradtam tisztelettel.

te s 9

Siklósi orszácut 44.

Bak Saitiii
Isme lehűlök mik, nagyobb 
berendezéseim«’'! egyesek­

nek is

müasztalos
PécsettSzigeti=ors2águt ZQsz.

IO°|o engedmény.
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